
مروري بر تشكيل شركت تضامني و انواع حساب هاي مورد استفاده در •
شركت هاي تضامني

حسابداري سرمايه گذاري اوليه•
ادغام دو شركت و تشكيل شركت تضامني جديد•
سرمايه گذاري مجدد•

حسابداری شرکت های تضامنی
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شركت تضامني هنگامي تشكيل مي شود كه :  تشكيل شركت تضامني
.باشد شركتنامه مطابق قانون تنظيم شده و در اداره ثبت شركتها به ثبت رسيده -١
.باشد تمام سرمايه نقدي تاديه و سهم الشركه غيرنقدي نيز تقويم و تسليم شده -٢

بت حسابهاي مورد استفاده براي ث:  حسابهاي مورد استفاده در شركت هاي تضامني
 دارايي ها و بدهي ها در شركت هاي تضامني مشابه با حساب هاي ساير واحدهاي تجاري

اي اما با توجه به ويژگي هاي شركت هاي تضامني، از حساب هاي ديگري نيز بر. است
:اين حساب ها عبارتند از . هريك از شركاء در دفاتر حسابداري استفاده مي شود

حساب سرمايه شركاء1.

حساب جاري شركاء2.

حساب وام شركاء3.

حساب برداشت شركاء4.
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حساب سرمايه شركاء -١
 ب حسا”در شركتهاي تضامني براي هريك از شركا حساب جداگانه اي با نام

در  در دفاتر ايجاد شده و سرمايه گذاري نقدي و غيرنقدي هر شريك“ سرمايه
.  دفاتر ثبت و نگهداري مي شود

ييرات معمولا اين حساب به مبلغ ثابت در دفاتر ثبت و نگهداري مي شود و تغ
يگري ناشي از برداشت شركاء و يا تغييرات ناشي از سود و زيان در حسابهاي د

. كه براي اين منظور درنظر گرفته شده است ثبت مي شود
ايند داراييهايي كه شركا به صورت آورده غيرنقدي براي شركت منظور مي نم

ابي شده و كه با موافقت كليه شركا باشد ارزي) ارزش بازار(بايد به ارزش منصفانه 
.همان مبلغ به عنوان آورده شركا در حساب سرمايه شركا لحاظ شود
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:مثال 
آقاي محمد حسيني يكي از شركاء شركت تضامني حسيني و برادران در تاريخ  

 ريال با توافق كليه شركاء از حساب شركت برداشت ٣٠.٠٠٠.٠٠٠، مبلغ ١٣٩٧/٠٨/٢٠
:  ثبت حسابداري برداشت به اين صورت است . نمود

٣٠.٠٠٠.٠٠٠برداشت آقاي محمد حسيني  ١٣٩٧/٠٨/٢٠
٣٠.٠٠٠.٠٠٠)            بانك(صندوق                                     

ت بدين در صورتي كه در پايان سال برداشت ديگري صورت نگرفته باشد، حساب برداش
:صورت بسته مي شود

٣٠.٠٠٠.٠٠٠جاري آقاي محمد حسيني  ١٣٩٧/١٢/٢٩
٣٠.٠٠٠.٠٠٠برداشت آقاي محمد حسيني                                    
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ريال به صورت وام در اختيار شركت قرارداد و مقرر شد  ١٠.٠٠٠.٠٠٠مبلغ  ١٣٩٦/٠٥/٠١آقاي ايماني در تاريخ : مثال 
:ثبت هاي لازم به صورت زير است. دريافت نمايد) بهره(ريال به عنوان سود تضمين شده  ٢٥٠.٠٠٠ماهيانه مبلغ 

  ١٠.٠٠٠.٠٠٠)         بانك(صندوق      ١٣٩٦/٠٥/٠١
١٠.٠٠٠.٠٠٠وام دريافتي از آقاي ايماني                                              

:تاگر در پايان ماه بهره به صورت نقدي از حساب شركت به آقاي ايماني پرداخت شود ثبت مربوطه بدين صورت اس
  ٢٥٠.٠٠٠هزينه بهره وام دريافتي      ١٣٩٦/٠٥/٣١

٢٥٠.٠٠٠)    بانك(صندوق                                           

:اما اگر بهره وام به حساب جاري آقاي ايماني منظور شود ثبت مربوطه بدين صورت خواهد بود
  ٢٥٠.٠٠٠هزينه بهره وام دريافتي      ١٣٩٦/٠٥/٣١

٢٥٠.٠٠٠حساب جاري آقاي ايماني                                        

:در هنگام بازپرداخت اصل وام به آقاي ايماني نيز ثبت زير انجام مي شود 
   ١٠.٠٠٠.٠٠٠وام دريافتي از آقاي ايماني            

١٠.٠٠٠.٠٠٠)         بانك(صندوق                                  
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ادغام دو شركت و تشكيل شركت تضامني جديد

 در برخي موارد ممكن است از تركيب دو يا چند واحد اقتصادي: نكته 
آنها  اينجا علاوه بر دارايي هاي بنگاه هاي مذكور، بدهي هاي. تشكيل شود

اي در اين صورت داراييها و بدهي ه. نيز به شركت جديد منتقل مي شود
تفاوت مذكور در دفاتر شركت جديد با سرفصل مناسب ثبت شده و مابه ال

.آنها به حساب سرمايه شركا منظور مي شود
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